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ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 7-7-2019 

Αποτίμηση εκλογικού αποτελέσματος 

 

Την Κυριακή 7 Ιουλίου 2019, διενεργήθηκαν στην Ελλάδα οι τελευταίες εθνικές 

εκλογές της μεταπολίτευσης!  

Μεταπολίτευση, χαρακτηρίζεται η μεγάλη πολιτική περίοδος της χώρας, από την 

αποκατάσταση της Δημοκρατίας το 1974, μέχρι και χθες 7-7-2019. Μια περίοδος δύσκολη 

και με πολύ έντονες πολιτικές διεργασίες, γύρω από το ζήτημα του πολιτικού 

προσανατολισμού της χώρας, μα και τον ηγετικό ρόλο των πολιτικών του εκφραστών. 

Κύριο χαρακτηριστικό του συνόλου των διεργασιών, υπήρξε κυριολεκτικά η 

προσπάθεια, της … πλήρους ιδιωτικοποιήσεως … ολόκληρου του κρατικού μηχανισμού, από 

την ελληνική ολιγαρχία, την οποία υπηρέτησαν πιστά, κυρίως οι οικογένειες Καραμανλή, 

Μητσοτάκη και Παπανδρέου. 

Οι δυο πρώτες Καραμανλή και Μητσοτάκη, πραγματικά σπλάχνα της χούντας των 

συνταγματαρχών 1967-1974, με το κίνημα της δικτατορίας φυγαδεύτηκαν με απόλυτη 

ασφάλεια στο Παρίσι, για ν’ αποτελέσουν την εναλλακτική συνέχεια της χούντας, σε 

περίπτωση καταρρεύσεώς της.  

Η οικογένεια Παπανδρέου, αν και πολιτικός στόχος εξοντώσεως από την χούντα, 

κατάφερε κι αυτήν να φυγαδευτεί στο εξωτερικό, απ’ όπου διεκδίκησε την επιστροφή της 

στην χώρα, ως αντιστασιακός δημοκρατικός πόλος κατά της δικτατορίας. Η αντιστασιακή 

της όμως δράση στο ανέφελο και ήρεμο πολιτικό περιβάλλον του εξωτερικού, που ήταν 

μάλιστα ιδιαιτέρως προστατευτικό και σε κάθε αντιστασιακή δραστηριότητα, υπέρ πάσας 

επιχειρήσεως ανατροπής της χούντας, αδυνατώ να κατανοήσω κατά πόσο σημαντικότερη 

ήταν αυτής του Αλέκου Παναγούλη και των υπολοίπων, αμέτρητων χιλιάδων κομουνιστών 

εντός της χώρας, που … απόλαυσαν την ιδιαίτερη περιποίησή τους, στα κρατητήρια της 

Ασφάλειας και στους … ειδικούς παραθεριστικούς προορισμούς της Γυάρου, της 

Μακρονήσου κλπ! … 

Εν πάση περιπτώσει πάντως, μετά την αισχρή προδοσία της Κύπρου από τα ελεεινά 

αποβράσματα της χούντας, κλήθηκε το πολιτικό σπλάχνο της ο Κωνσταντίνος Καραμανλής 

από το σαλόνι του στο Παρίσι, ν’ αναλάβει και να συνεχίσει το θεάρεστο έργο της, αλλά με 

πολιτικό και δημοκρατικό προσωπείο στο εξής, καθότι παρά τις προαναφερόμενες … 

τουριστικές εξυπηρετήσεις των κομουνιστών της χώρας, αυτοί όχι μόνο δεν είχαν 

λιγοστέψει, αλλά είχαν μετατραπεί και σε μιαν εξαιρετικά πανίσχυρη πολιτική δύναμη, η 

οποία απειλούσε μέχρι και την ενεργή μετοχή της στην ηγεσία της χώρας! 

Υπό την πίεση αυτών των πολιτικών δεδομένων, ο Καραμανλής ενδύθηκε περίτεχνα 

με ένα μετριοπαθές πολιτικό προσωπείο, φτάνοντας μάλιστα στο σημείο, να παρουσιασθεί 

στον πολύπαθο λαό και τελικά να περάσει, η δειλή και σκόπιμη, προστατευτική φυγάδευσή 

του στο Παρίσι από την ελληνική ολιγαρχία, ως πράξη αντίστασης κατά της χούντας κι ο 



ίδιος, ως … αυτοεξόριστος … στο Παρίσι!!! … Η πολιτική επικοινωνιακή αηδία, σε όλο της 

το μεγαλείο … … … 

Μ’ αυτόν τον έξυπνο όμως τρόπο και κυρίως, με τη νομιμοποίηση του ΚΚΕ, 

κατάφερε ότι ακριβώς είχε καταφέρει το νεοσύστατο κράτος μετά την τουρκοκρατία, στην 

μάχη του κατά της ληστοκρατίας. Η νομιμοποίηση του ΚΚΕ, άνοιξε τον δρόμο για την 

νόμιμη διεκδίκηση της εξουσίας, δηλαδή την άκρατη και νόμιμη λεηλασία των κρατικών 

εσόδων, οπότε λειτούργησε ως ακριβώς η αμνηστία των ληστών, άμα της καταθέσεως της 

κεφαλής ετέρου ληστή, στις τότε αρμόδιες διωκτικές αρχές! 

Κι άρχισαν εντός του ΚΚΕ, να σφάζονται αναμεταξύ τους και να φτάνουν τα κεφάλια 

των συντρόφων στην αστυνομία και στην χωροφυλακή, το ένα πίσω απ’ τ’ άλλο!!! … Πάντα 

είναι γλυκό το χρήμα, για οποιονδήποτε έλληνα και ο οποιοσδήποτε έλληνας, πάντα έχει την 

δική του τιμή!!! … Υπάρχουν όμως ευτυχώς κι ανέκαθεν, κάποιοι ελάχιστοι ναι, πάρα πολύ 

ελάχιστοι πραγματικοί πατριώτες και ιδεολόγοι, που σώζουν ενίοτε την τιμή και την 

υπόληψη τούτου του αισχρού λαού, από την απόλυτη ηθική του παρακμή και τον παγκόσμιο 

πολιτισμικό του διασυρμό … Ευτυχώς … … … 

Κι επειδή στην πολιτική, η ολιγαρχία πάντα προνοεί για την περίπτωση της 

αντικαταστάσεως των πολιτικών της υπαλλήλων, στον αντίποδα του Καραμανλή, προσέλαβε 

τον λαοφιλή λόγω πατρός του, Ανδρέα Παπανδρέου. Και το 1981, ο πολύπαθος λαός από 

την χούντα και τον Καραμανλή, έπεσε στ’ απλωμένα ολιγαρχικά δίχτυα του Αντρέα! Επειδή 

όμως αυτός ο πανίσχυρος λαός, η λεγόμενη πολιτική κεντροαριστερά, από την εποχή του Β΄ 

Παγκοσμίου πολέμου, ανέρχεται επίμονα και σταθερά ακόμη και μέχρι σήμερα, σ’ ένα 

ποσοστό 50-70% του εκλογικού σώματος, ο Αντρέας κλήθηκε κι έπαιξε εξαιρετικά 

αποτελεσματικά, τον ρόλο της σοσιαλιστικής εναλλακτικής!!! … 

 Η περίοδος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. στην ηγεσία της χώρας όμως, είχε ως στόχο τον 

εγκλωβισμό αυτής της πανίσχυρης εκλογικής δύναμης της κεντροαριστεράς και την πλήρη 

υποδούλωσή της στην ολιγαρχία. Κι επειδή η δοκιμασμένη και ουδέποτε αποτυχημένη 

συνταγή του διαίρει και βασίλευε, είναι η αποτελεσματικότερη στην πολιτική, άρχισε ένας 

άκρατος εξωτερικός δανεισμός της χώρας, διασκορπίζοντας ανελέητα τα χρήματά του στην 

αγορά, δημιουργώντας την εικονική ψευδαίσθηση στην κεντροαριστερά, πως σοσιαλισμός 

σημαίνει πρόοδος κι ευημερία! Και τα πεντοχίλιαρα έρεαν παντού κι έγιναν, πετσετάκια … 

Το μόνο πραγματικό όμως κέρδος και ναι ανεκτίμητο εκείνης της εποχής, ήταν η 

τελευταία πολιτισμική αναλαμπή της χώρας! Δυστυχώς όμως κι αυτή, είχε την πολιτική της 

σκοπιμότητα, καθόσον η μόνη πανίσχυρη πτέρυγα της κεντροαριστεράς που είχε απομείνει 

απ’ τον εμφύλιο, ήταν ο πνευματικός της κόσμος κι η τεράστια ακόμη επιρροή του, σε όλους 

ανεξαιρέτως τους πολιτικούς χώρους, αλλού περισσότερο κι αλλού λιγότερο, αλλού με τον 

έναν τρόπο κι αλλού, με τον άλλο! Η μόνη πραγματική πολιτική δύναμη, η οποία μπορούσε 

ν’ αντισταθεί μαχητικά, στην πλήρη υποδούλωση του λαού στην ολιγαρχία! 

Έτσι εφαρμόστηκε κι αυτού η ίδια ασφαλής συνταγή. Ρίξανε στον χώρο τους 

αμέτρητα λεφτά, μέχρι που τελικά διαλύθηκε κι αυτός συθέμελα! Οπότε σήμερα 

απολαμβάνουμε την απόλυτη ηθική μας παρακμή και την απόλυτη πολιτισμική μας 

κατάρρευση! Ένα κοπάδι ζώα, δίχως νου και ήθη, που ελέγχονται άνετα απ’ οποιονδήποτε κι 

αν το επιδιώξει, ακόμα κι από μένα, αλλά αυτό θα το καταθέσω στο τέλος. Έμεινε όμως η 

μαγιά της κι η μόνη που απειλεί σήμερα ξανά και όπως πάντοτε, ν’ αφυπνίσει και πάλι την 

κεντροαριστερά και προσωπική μου εκτίμηση είναι, πως αυτή η ευλογημένη ώρα, με το 

μαύρο αποτέλεσμα τούτων των εκλογών στις 7-7-2019, επιτέλους ήρθε!!! … … … 

Κι έπεσε λοιπόν όλος ο λαός την δεκαετία του 1980 πάνω στα άφθονα δανεικά που 

έρχονταν από παντού κι άρπαζε ο καθένας όσα ήθελε κι όσα φυσικά μπορούσε! Κανένας 



όμως δεν του έλεγε του λαού, ότι ξέρετε, σήμερα τρώτε με διπλές μασέλες, αλλά στο τέλος 

θα ’ρθει κι ο λογαριασμός, τον οποίο εσείς και μόνο εσείς οι ίδιοι, θα πληρώσετε και πάρα 

πολύ ακριβά μάλιστα, καθότι τα δανεικά επιβαρύνονται πάντα σε τούτον τον ντουνιά και με 

το ανάλογο επιτόκιο! Πόσο μάλιστα όταν αυτά τα δανεικά, προέρχονται απευθείας από τους 

διεθνείς και θεσμικούς τοκογλύφους!!! … … … 

Κι ήρθε η ώρα του λογαριασμού κι η ολιγαρχία, αναζήτησε τον καταλληλότερο για 

να τον σερβίρει στον ελληνικό λαό. Κι αυτός δεν ήταν άλλος, από τον Κωνσταντίνο 

Μητσοτάκη, γέννημα θρέμμα της ολιγαρχίας και πρόθυμο για πάσης φύσεως βρομοδουλειά, 

με το απαραίτητο όμως πάντοτε, μα πάντοτε γενναιόδωρο … φιλοδώρημα … !!! … Ο λαός 

όμως έχοντας απόλυτη γνώση τι ακριβώς εστί Μητσοτάκης, δεν του έδωσε την άνεση που 

προσδοκούσε η ολιγαρχία στις εκλογές του 1990, οπότε αναγκάστηκε να δωροδοκήσει με 

την σειρά του αναλόγως τον Κατσίκη, με το πλιάτσικο των αυθαιρέτων της Ανατολικής 

Αττικής (σύμφωνα με τις πληροφορίες μου) και να καταφέρει να σχηματίσει την κυβέρνησή 

του. Μια κατάμαυρη σελίδα της πολιτικής μας ιστορίας, στην οποία δυστυχώς, γυρίσαμε 

αγνώμονες ως απόλυτα ζώα και πάλι μόλις χθες!!! … … …  

Αυτό το πισωγύρισμα όμως στο απόλυτο Τίποτα του Κυριάκου Μητσοτάκη, είμαι 

απολύτως πεπεισμένος πως κλείνει οριστικά, τον κύκλο της θλιβερής μεταπολίτευσης! Η 

χθεσινή φαινομενική εκλογική νίκη της Νέας Δημοκρατίας, ήταν στην πραγματικότητα η 

απόλυτη καταστροφή της κι από σήμερα, αρχίζει η περίοδος της πολιτικής της κατάρρευσης! 

Μια κατάρρευση όμως, που εξ αντικειμένου θα επιβάλλει την ανασύσταση της 

πολιτικής δομής της δημοκρατίας μας και τουλάχιστον, στην φάση της αναδομήσεώς της εκ 

βάθρων, εκτιμώ πως θα δημιουργήσει πολύ καλύτερους και υγιέστερους πολιτικούς 

σχηματισμούς, τόσο δεξιά, όσο κι αριστερά. Χάθηκε αυτή η μεγάλη ευκαιρία πριν λίγα 

χρόνια, με την αποτυχία του Απόστολου Τζιτζικώστα ν’ αναλάβει την ηγεσία της ΝΔ, αλλά 

κάτι μου λέει, ότι αυτό το πολιτικό δυστύχημα, δεν θα επαναληφθεί ξανά στην χώρα μας! … 

Και μετά απ’ αυτήν την μακροσκελή ίσως, αλλά και άκρως απαραίτητη ανασκόπηση 

της μεταπολιτεύσεως, πάμε τώρα και στην πολιτική προσέγγιση, του χθεσινού εκλογικού 

αποτελέσματος.  

 Κι όπως φυσικά επιβάλλεται σε μία τέτοιου είδους εργασία, πρώτα θα πρέπει να 

βάλουμε κάτω τ’ αντικειμενικά δεδομένα αυτών των εκλογών και κατόπιν, να 

προχωρήσουμε στην οποιαδήποτε πολιτική τους εκτίμηση. Η χρονική συγκυρία όμως των 

πρόσφατων ευρωεκλογών, που επέβαλλαν και την χθεσινή προσφυγή στις κάλπες, μας 

υποχρεώνει να λάβουμε ως αφετηρία της προσεγγίσεώς μας, τ’ αντικειμενικά δεδομένα 

αυτών των πρόσφατων ευρωεκλογών και πάνω σ’ αυτά, να επιχειρήσουμε και την σημερινή 

μας προσέγγιση. 

Ποια ήταν λοιπόν τα δεδομένα των ευρωεκλογών; Σύμφωνα λοιπόν με την σχετική 

κάρτα του υπουργείου Εσωτερικών στις 3-6-2019, οπότε και ολοκληρώθηκε η ενσωμάτωση 

των αποτελεσμάτων στο 100% των εκλογικών τμημάτων, έχουμε τα εξής δεδομένα: 

Το σύνολο του εκλογικού σώματος που καταγράφτηκε στις ευρωεκλογές της 26-5-

2019, ήταν 10.088.325 πολίτες. Απ’ 

αυτούς συμμετείχαν στις 

ευρωεκλογές, μονάχα οι 5.920.355! 

Συνεπώς ΑΠΕΙΧΑΝ 4.167.970 

πολίτες, ή το 41,32% του εκλογικού 

σώματος!!! … Επίσης 

καταμετρήθηκαν στις κάλπες, 

173.781 άκυρα ψηφοδέλτια και 



90.455 λευκά. Το σύνολο δηλαδή της αποχής και των άκυρων λευκών, ανήλθε σε 4.432.206, 

ή στο 43,93% του εκλογικού σώματος!!! …  

Από το σύνολο των συμμετεχόντων πολιτών και των εγκύρων 5.656.119 

ψηφοδελτίων, έλαβαν: Ν.Δ. 1.873.137, ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 1.343.595, ΚΙΝ.ΑΛ. 436.726, Κ.Κ.Ε. 

302.603, Χ.Α. 275.734, Ε.Λ. 236.347, ΜέΡΑ25 169.635, ΠΟΤΑΜΙ 85.934, Ε.Κ. 82.084, 

ΑΝ.ΕΛ. 45.148 και λοιποί 805.176.  

Αυτά τα πραγματικά αποτελέσματα όμως, ποσοστιαία μεταφράζονται με δύο εντελώς 

διαφορετικούς τρόπους, οι οποίοι δίνουν και την ανάλογη απατηλή, επικοινωνιακή 

εντύπωση! Ο ένας και γι’ απολύτως ευνόητους λόγους, εξυπηρετεί τον απόλυτο έλεγχο του 

πολιτικού συστήματος από την εγχώρια ολιγαρχία και προβάλλεται ως επίσημος, ενώ ο 

άλλος, επειδή αποδίδει την πραγματική κι αντικειμενική εικόνα των εκλογών, αλλά είναι 

απειλητικά ενοχλητικός για την ολιγαρχία, αποκρύπτεται μετά μανίας και φυσικά σκοπίμως! 

Ο πρώτος τρόπος είναι ο «κάλπικος» και ο δεύτερος ο «πραγματικός».  

Με τον κάλπικο τρόπο, τα ποσοστά υπολογίζονται στο σύνολο των εγκύρων 

ψηφοδελτίων της κάλπης (εξ ου και κάλπικος), ενώ με τον πραγματικό, στο σύνολο του 

εκλογικού σώματος, που είναι και το ακριβέστερον! … Η συγκριτική δε εξέταση των 

εκλογικών αποτελεσμάτων και με τους δύο τρόπους ταυτόχρονα, αποκαλύπτει με τον πιο 

εύγλωττο τρόπο, την παντελή ανυπαρξία της δημοκρατίας και πως το πολιτικό μας σύστημα, 

είναι «κομματοκρατία» και σε καμία απολύτως περίπτωση, δημοκρατία! 

Ένα πολιτικό σύστημα δημοκρατίας, απαιτεί ως βασική και θεμελιώδη 

προϋπόθεση, την απόλυτη πλειοψηφία. Κατά συνέπεια, ένα πολιτικό σύστημα, δύναται 

να ορίζεται ως δημοκρατικό, αποκλειστικώς και μόνο όταν, στην χώρα του η ηγεσία 

ασκείται από κείνη την πολιτική δύναμη, ή τον συνασπισμό εκείνων των πολιτικών 

δυνάμεων, που εκπροσωπούν υποχρεωτικά και Συνταγματικά κατοχυρωμένα, την 

απόλυτη πλειοψηφία του εκλογικού σώματος! Ήτοι όπως συνηθίζουμε να το λέμε, το 

50% αυτού, συν τουλάχιστον ενός και μόνο επιπλέον πολίτη! … 

Πάμε λοιπόν να κάνουμε μετάφραση των παραπάνω εκλογικών δεδομένων των 

ευρωεκλογών του Μαΐου και με τους δύο προαναφερομένους τρόπους, για να διαπιστώσουμε 

εάν τελικά έχουμε δημοκρατία στην Ελλάδα – που υποτίθεται πως την γέννησε – ή όχι! … Σε 

κάθε ποσοστό, μπροστά του θα τίθεται το κ για να δηλώνει τον κάλπικο τρόπο του 

υπολογισμού του και το π, για να δηλώνει τον πραγματικό τρόπο υπολογισμού. Έχουμε και 

λέμε λοιπόν: Ν.Δ. κ 33,12%, π 18,57%!!! … ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ 23,75%, π 13,32%!!! … ΚΙΝ.ΑΛ. 

κ 7,72%, π 4,33%!!! … Κ.Κ.Ε. κ 5,35%, π 3,00%!!! … Χ.Α. κ 4,87%, π 2,73%!!! … Ε.Λ. κ 

4,18%, π 2,34%!!! … ΜέΡΑ25 κ 2,99%, π 1,68%!!! … ΠΟΤΑΜΙ κ 1,52%, π 0,85%!!! … 

Ε.Κ. κ 1,45%, π 0,81%!!! … ΑΝ.ΕΛ. κ 0,80%, π 0,45%!!! … 

Και συνολικά, τα κοινοβουλευτικά κόμματα συγκέντρωσαν κ 85,75%, π 48,08%!!! 

… Και τι μας λένε αυτά τ’ αποτελέσματα; Μας λένε πάρα πολύ απλά, πως η κυβέρνηση 

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – ΑΝ.ΕΛ., στις περασμένες ευρωεκλογές εκπροσωπούσε μόλις και μετά βίας το π 

13,77% του εκλογικού σώματος, ενώ ακόμα και το σύνολο των κοινοβουλευτικών 

κομμάτων μηδενός εξαιρουμένου, δεν ξεπερνούσε το δημοκρατικό απαιτούμενο της 

εκπροσώπησης του 50% συν ενός πολίτη, για να δικαιούμαστε να μιλάμε για δημοκρατία 

στην Ελλάδα!!! … … …  

Πάμε τώρα να ελέγξουμε κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο και τα χθεσινά αποτελέσματα 

των εθνικών εκλογών. Έχουμε και λέμε λοιπόν, από την κάρτα του υπουργείου Εσωτερικών 

στις 8-7-2019 / 9.30 πμ, με ενσωμάτωση του 99,86% των εκλογικών τμημάτων, το σύνολο 

του εκλογικού σώματος που καταγράφτηκε χθες 7-7-2019, ήταν 9.959.700 πολίτες. Απ’ 

αυτούς συμμετείχαν στις ευρωεκλογές, μονάχα οι 5.768.546! Συνεπώς ΑΠΕΙΧΑΝ 4.191.154 



πολίτες, ή το 42,08% του εκλογικού 

σώματος!!! … Επίσης 

καταμετρήθηκαν στις κάλπες, 77.470 

άκυρα ψηφοδέλτια και 42.663 λευκά. 

Το σύνολο δηλαδή της αποχής και 

των άκυρων λευκών, ανήλθε σε 

4.311.287, ή στο 43,28% του 

εκλογικού σώματος!!! …  

Από το σύνολο των 

συμμετεχόντων πολιτών και των εγκύρων 5.648.413 ψηφοδελτίων, έλαβαν: Ν.Δ. 2.251.087 

και +377.950 επιπλέον, από τις περασμένες ευρωεκλογές, ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 1.780.831 και 

+437.236, ΚΙΝ.ΑΛ. 457.468 και +20.742, Κ.Κ.Ε. 299.518 και +3.085, Χ.Α. 165.696 και -

110.038, Ε.Λ. 208.746 και -27.601, ΜέΡΑ25 194.235 και +24.600, ΠΟΤΑΜΙ -85.934=0, 

Ε.Κ. 70.147 και -11.937, ΑΝ.ΕΛ. -45.148=0 και λοιποί 456.528. 

Με την πρώτη αυτή ματιά, τι παρατηρούμε; Ότι σχετικά με το ποιος πήρε τους 

περισσότερους επιπλέον ψήφους από τις ευρωεκλογές, πρώτος έρχεται ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. που 

αύξησε κατά +24,55% και θεαματικά, την εκλογική του δύναμη!!! … Δεύτερη η Ν.Δ. με 

+16.79%, τρίτο το ΜέΡΑ25 με +12,67%, ΚΙΝ.ΑΛ. με +4,53%, Κ.Κ.Ε. με +1,03%, Ε.Λ. με 

-13,22% και Χ.Α. με -66,41%!!! … Ως προς την αύξηση της δυνάμεώς του λοιπόν, ο 

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. υπήρξε ο νικητής των εκλογών!!! … 

Πάμε τώρα να δούμε τα κάλπικα και τα πραγματικά ποσοστά αυτών των εκλογών. 

Έχουμε και λέμε λοιπόν: Ν.Δ. κ 39,85%, π 22,60% και πε +4,03% επιπλέον πραγματικού 

εκλογικού ποσοστού, από τις περασμένες ευρωεκλογές!!! … ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ 31,53%, π 17,88% 

και πε +4,56%!!! … ΚΙΝ.ΑΛ. κ 8,10%, π 4,59% και πε +0,26%!!! … Κ.Κ.Ε. κ 5,30%, π 

3,00% και πε +0,00%!!! … Ε.Λ. κ 3,70%, π 2,10% και πε –0,24%!!! … ΜέΡΑ25 κ 3,44%, 

π 1,95% και πε +0,27%!!! … Χ.Α. κ 2,93%, π 1,66% και πε –1,07%!!! … 

Ωωω!!! … Ας ερμηνεύσουμε τώρα κι αυτά τα δεδομένα. Το πρώτο πράγμα που 

παρατηρούμε πάλι, είναι πως σχετικά με την πραγματική εκλογική δύναμη των κομμάτων 

στις ευρωεκλογές, ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. είναι και πάλι πρώτος στην αύξηση του πραγματικού 

εκλογικού του ποσοστού! Ποσοστού το τονίζω! Ακολουθεί η Ν.Δ. με 20% σχεδόν λιγότερη 

αύξηση απ’ αυτήν του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ΚΙΝ.ΑΛ. και Κ.Κ.Ε. παρέμειναν σχεδόν στα ίδια, ενώ 

είναι εκπληκτική η ποσοστιαία μείωση του -13,22% της Ε.Λ. και η χαοτική μείωση -66,41% 

της Χ.Α.!!! … … … 

Αφήνουμε τώρα τα εντυπωσιακά σημεία της εκλογικής αναμέτρησης και πάμε στα 

πραγματικά και ουσιαστικά της. Τι διαπιστώνουμε λοιπόν πρώτο πρώτο; Πως η Ν.Δ. σήμερα 

παίρνει εντολή σχηματισμού κυβέρνησης, εκπροσωπώντας μόλις το π 22,60% του συνόλου 

του εκλογικού σώματος και μάλιστα, μ’ αυτό το ελάχιστο ποσοστό, θα σχηματίσει και 

αυτοδύναμη κυβέρνηση!!! … … … Ακόμα και στα χειρότερα δικτατορικά καθεστώτα, η 

πραγματική εκλογική δύναμη αυτών, είναι πολύ πιο μεγαλύτερη απ’ αυτήν της Ν.Δ. στην 

Ελλάδα!!! … … …  

Κατά τ’ άλλα στην χώρα μας, αααα όλα κι όλα, έχουμε δημοκρατία!!! … … … 

Ας επιχειρήσουμε και μια ποιοτική ανάλυση αυτού του π 22,60% εκλογικού 

ποσοστού της Ν.Δ. Στις περασμένες ευρωεκλογές, είχε λάβει μόλις π 18,57%. Και 

προφανώς στις χθεσινές εθνικές εκλογές, πήρε ένα επιπλέον π +4,03%. Κι από πού αλλού θα 

μπορούσε να το πάρει, παρά από τους συγγενείς ιδεολογικούς της χώρους. Άρα σίγουρα 

πήρε το -0,24% της Ε.Λ. και το -1,07% της Χ.Α. = 1,31%. Συνεπώς το υπόλοιπο το πήρε 

κατά βάση από τους ΑΝ.ΕΛ. κι ίσως κάποιο ελάχιστο ποσοστό, απ’ το ΠΟΤΑΜΙ. Κι αυτό με 



τη σειρά του σημαίνει, πως στη Ν.Δ. ξαναμαζεύτηκαν ακροδεξιά πολιτικά μικρόβια, γεγονός 

που δεν πρόκειται να της επιτρέψουν στον αιώνα τον άπαντα, οποιαδήποτε πολιτική 

προσέγγιση στον κεντρώο, πόσο μάλιστα στον κεντροαριστερό χώρο!!! … 

Πάμε τώρα να δούμε και την κεντροαριστερά. Την πρώτη και την πιο αφελή 

παρατήρηση που δύναται να κάνει κανείς, είναι πως η εν δυνάμει πολιτική της δύναμη, 

κυμαίνεται περίπου στο κραταιό όπως προανέφερα από τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο, 50 ίσως 

και μέχρι 70%!!! … Κι εδώ αποτυπώνεται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, η 

αποτελεσματικότητα της μεθόδου της καταπολέμησης της ληστοκρατίας, ή του διαίρει και 

βασίλευε!!! … Εδώ αποτυπώνεται με τον πιο γλαφυρό τρόπο, η πλήρης ιδεολογική, ηθική 

κατάρρευση των κατά καιρούς ηγεσιών αυτού του παντοδύναμου χώρου και η προδοτική 

τους στάση, έναντι των ταξικών της συμφερόντων. Αποτέλεσμα, να κυβερνάται το 60% του 

δυναμικού εκλογικού σώματος, από το μόλις 20%!!! … … … 

Μα και το χειρότερο απ’ όλα είναι, πως αυτές οι ηγεσίες, κυριολεκτικά πέραν του 

τμήματος που αφορά το πραγματικό ξεπούλημά τους στην ολιγαρχία, καταδεικνύει και πως 

τα ενδεχομένως κατά περίσταση ικανά στελέχη, κοιμούνται κυριολεκτικά όρθια!!! … … … 

Δε νοείται κεντροαριστερή δύναμη, χωρίς κατά μέτωπο αγώνα μέχρις εσχάτων, με 

την ολιγαρχία και το πολιτικό της απόστημα, τη Ν.Δ.!!! … … … 

Και θα ξεκινήσω από το ΚΙΝ.ΑΛ., το οποίο παρά την εκμηδένισή του λόγω της 

συγκυβερνήσεώς του με τον Σαμαρά ως ΠΑ.ΣΟ.Κ., όχι μόνο δεν έβαλε μυαλό, αλλά κατά 

την περασμένη προεκλογική περίοδο, ξαναέπεσε και πάλι στο ίδιο ακριβώς αμάρτημα, 

στηρίζοντας ανοιχτά και με κάθε τρόπο, την αυτοδύναμη προοπτική της Ν.Δ., ή εσχάτως της 

συγκυβερνήσεως μαζί της!!! … Και φυσικά πήρε από τους εκλογείς, την απάντηση που 

ακριβώς έπρεπε να πάρει κι έμεινε στα ίδια κι επί τ’ αυτά!!! … Κατά συνέπεια στις επόμενες, 

ή το πολύ στις μεθεπόμενες εκλογές, κατά πάσα πιθανότητα, το ΚΙΝ.ΑΛ., δεν θα μπει καν 

στην Βουλή!!! … … … 

Πάμε τέλος και στο φαινόμενο Τσίπρα. Και δεν λέω φυσικά ΣΥ.ΡΙΖ.Α., γιατί εκεί ο 

μόνος που έχει πολιτική παρουσία είναι ο Τσίπρας κι όλοι οι υπόλοιποι, απλώς σέρνονται 

ξοπίσω του και στην απόλυτη σκιά του! Άρα Τσίπρας ίσον ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ίσον 

Τσίπρας.  

Ο Τσίπρας λοιπόν, είναι ένα πραγματικό φαινόμενο … κωλοφαρδίας … (δυστυχώς 

δεν έχω υπόψη μου κάποια πιο ευγενική λέξη να το περιγράψω) κι ότι μα ότι αξιόλογο έχει 

καταφέρει μέχρι στιγμής, είναι καθαρά και μόνο από τα λάθη του!!! … Αυτό είναι 

κυριολεκτικά απίστευτο!!! … Με την προδοσία του δημοψηφίσματος και δειλιάζοντας 

μπροστά στην πίεση των Ευρωπαίων δανειστών μας, αναδιπλώθηκε και υποτάχθηκε άνευ 

όρων στις απαιτήσεις τους! Τούτο όμως είχε σαν συνέπεια, κυριολεκτικά την σωτηρία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία είτε αποχωρούσαμε εμείς από μόνοι μας, είτε μας έδιωχναν 

αυτοί κακήν κακώς, με μαθηματική ακρίβεια αργά ή γρήγορα, θα οδηγούνταν στην διάλυσή 

της!!! … Σωτήρας κατά λάθος της ΕΕ!!! … Το αν άξιζε η σωτηρία της, φυσικά αυτό είναι 

ένα παντελώς άλλο θέμα συζητήσεως και άσχετο επί του παρόντος, οπότε το προσπερνάω! 

Επιπλέον, ποντάροντας το Ηνωμένο Βασίλειο στην διάλυση της ΕΕ λόγω Ελλάδας, 

βιάστηκε να χαρεί και να προστατέψει τα νώτα του, υπολογίζοντας μετά την διάλυση της ΕΕ, 

σε μιαν πολιτική του παντοκρατορία σ’ ολόκληρο τον ευρωπαϊκό χώρο! Κι έτσι επιδίωξε 

άμεσα την έξοδό του από την ΕΕ, το περίφημο Brexit και τώρα το φυσάει και δεν κρυώνει με 

τίποτα, μα με τίποτα όμως!!! … Βεβαίως αυτό το χουνέρι που έπαθε εξαιτίας μας, δεν 

πρόκειται να μας το συγχωρήσει ποτέ και στο εξής, θα το βρίσκουμε πάντοτε μπροστά μας 

και στην πρώτη γραμμή, των άσπονδων εχθρών μας!!! … 



Δεύτερο τεράστιο λάθος, η αποκαθήλωση του Βαρουφάκη, του μοναδικού αξιόλογου 

στελέχους στον ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ακόμη και πολύ καλύτερου του Τσίπρα. Ο μοναδικός πολιτικός 

από τους παρόντες, που τιμά την ψήφο αυτών που του την δίνουν. Αποκαθηλώνοντας λοιπόν 

τον Βαρουφάκη και χωρίς ο κωλόφαρδος να το ’χει προμελετήσει έτσι, ξαφνικά η ανόητη 

κοινή γνώμη μα κι αυτήν που κρατά στα χέρια της την πλειοψηφία της κομματοκρατίας μας, 

επιρρίπτει όλη την ευθύνη της οικονομικής πολιτικής του πρώτου εξαμήνου της κυβέρνησης 

Τσίπρα, με κλειστά τα μάτια στον Βαρουφάκη! Κι ο Τσίπρας με την κυβέρνησή του, 

καταφέρνουν να ολοκληρώσουν τετραετία!!! … Λες κι ο πρωθυπουργός μιας κυβερνήσεως, 

δεν έχει την παραμικρή ευθύνη για τα λάθη (ας πούμε) των υπουργών του, ενώ οποιαδήποτε 

επιτυχία των υπουργών, πιστώνεται ανάλαφρα πάντα στην ευφυΐα του πρωθυπουργού!  

Και η πιο μεγάλη απ’ όλες του τις κωλοφαρδίες, η ανάληψη της ηγεσίας της Ν.Δ., 

από το πιο άχρηστο άτομο στο πολιτικό στερέωμα της χώρας, τον Κυριάκο Μητσοτάκη! 

Την προσωποποίηση του απόλυτου Τίποτα! Κι αυτό το απόλυτο Τίποτα συνοψίζεται με τον 

πιο σαφή τρόπο που θα μπορούσε, σε κείνη την περιβόητη ειρωνεία της αριστεράς στην 

Βουλή, για την αντιστασιακή της δράση κατά της χούντας, όταν αυτός όπως δήλωσε ήταν 

«πολιτικός κρατούμενος» στο Παρίσι!!! … Η απόλυτη ξευτίλα ενός πολιτικού και το 

απόλυτο αίσχος, ενός παντελούς ανήθικου, ανυπόληπτου και γελοίου ατόμου! … … … 

https://www.youtube.com/watch?v=UVnHfZrs7i0 

Και μη υπάρχοντος αντιπάλου, ο Τσίπρας στοίχειωσε κυριολεκτικά στην κυβέρνηση, 

εν αντιθέσει με την περίπτωση κατά την προσωπική μου πάντοτε εκτίμηση, που την ηγεσία 

της Ν.Δ., τυχόν είχε αναλάβει ο Απόστολος Τζιτζικώστας. Με τον Τζιτζικώστα στη Ν.Δ., δε 

νομίζω πως ο Τσίπρας θα ολοκλήρωνε την τετραετία! 

Κι αυτό γιατί πάρα πολύ απλά, το καθαρό ποσοστό του κόμματός του από την 

εκλογική δύναμη του π 17,88% που μόλις έλαβε στις χθεσινές εκλογές, στην 

πραγματικότητα δεν υπερβαίνει ούτε καν το 10%!!! … Το υπόλοιπο, είναι οι 

απογοητευμένοι ψηφοφόροι του τέως ΠΑ.ΣΟ.Κ. και κάποια περιστασιακά υπολείμματα της 

ευρύτερης αριστεράς, που περιφέρονται απελπισμένοι από δω κι από κει! 

Κι αυτό πάρα πολύ απλά σημαίνει, πως ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α., δεν έχει την παραμικρή 

δυνατότητα να εκφράσει με οποιονδήποτε τρόπο την ελληνική κεντροαριστερά και πως από 

δω και στο εξής, το ποσοστό του σε οποιεσδήποτε εκλογικές αναμετρήσεις, θα μειώνεται 

ραγδαία! Αυτό που έγινε χθες, με την κατά κράτος νίκη του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. στα σημεία έναντι της 

Ν.Δ. κι όχι φυσικά στο τελικό αποτέλεσμα, ήταν απλά και μόνο η οργή των ενεργών ακόμα 

πασοκτζήδων στην πολιτική, που απλά δεν ήθελαν έτσι και για την τιμή των όπλων, να 

παραχωρήσουν αμαχητί την χώρα στη Ν.Δ. Και φυσικά, αυτό δεν πρόκειται επ’ ουδενί να 

ξανασυμβεί Τσίπρα! … … …  

Χθες σ’ αυτήν την κατά κράτος νίκη του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. στα σημεία, συνέβαλλα κι εγώ 

καθοριστικότατα, διενεργώντας ταυτόχρονα για την διεύρυνση των προσωπικών μου 

εμπειριών, το μεγαλύτερο κοινωνικό πείραμα της ζωής μου! Μετά τις ευρωεκλογές και 

αναλύοντας όπως εδώ τα εκλογικά αποτελέσματά τους, δημοσίευσα στις 28-5-2019, το 

άρθρο μου Ευρωεκλογές 2019 (http://olympiakopantechnon.gr/eu-elections-2019/), όπου 

πρότεινα μεταξύ άλλων συμβουλευτικά στην Γεννηματά, την εκδίωξη του Βενιζέλου. Κι 

όντως τις επόμενες ημέρες, η Γεννηματά … παρκάρισε προσωρινά τον Βενιζέλο εκτός 

ΚΙΝ.ΑΛ., επιδιώκοντας να προσδώσει ένα αριστερό προσωπείο στο ΚΙΝ.ΑΛ. Και φυσικά, 

δεν φαντάζομαι πως ακολούθησε τις υποδείξεις μου, αλλά απλώς συνέπεσαν αυτές, με τις 

προειλημμένες αποφάσεις της. Μόνο που έδιωξε τον Βενιζέλο, αλλά τάχθηκε αυτήν 

απροκάλυπτα στο πλευρό της Ν.Δ. και πήρε … την απάντηση των ψηφοφόρων. 

https://www.youtube.com/watch?v=UVnHfZrs7i0
http://olympiakopantechnon.gr/eu-elections-2019/


  Επιπλέον όσο περνούσαν οι μέρες και κάτω από την πίεση της εκλογικής διαφοράς 

των εκλογών μεταξύ Ν.Δ. και ΣΥ.ΡΙΖ.Α., παρατήρησα με μεγάλη μου έκπληξη στα 

κοινωνικά δίκτυα, πως οι ψηφοφόροι του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., είχαν κυριολεκτικά εξαφανιστεί κι ούτε 

που το διανοούνταν να κάνουν οποιαδήποτε προσπάθεια, για την ανατροπή των δεδομένων! 

Και τότε μου ’ρθε η ιδέα, να διενεργήσω το κοινωνικό μου πείραμα, για να διαπιστώσω 

καταρχήν τη δύναμη των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, μα και ως που μπορεί να φτάσει η 

ικανότητά τους, να χειραγωγήσουν τις μάζες κατά βούλησιν μου. 

Έτσι άρχισα να κάνω τα πρώτα μου καυστικά σχόλια εις βάρος του ούτως ή άλλως 

τιποτένιου Μητσοτάκη, σε οποιαδήποτε ανάρτηση γινόταν από τις ηλεκτρονικές σελίδες των 

έντυπων μέσων ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, ΤΟ ΒΗΜΑ, ΤΑ ΝΕΑ, REAL και πολλών άλλων. Εν τω 

μεταξύ έμεινα τρομερά έκπληκτος με τον παντελή εκφυλισμό των δημοσιογραφικών 

συγκροτημάτων, τα οποία τάσσονταν παντελώς απροκάλυπτα στην εν ψυχρώ υποστήριξη 

του Τίποτα!!! … Ο απόλυτος εκφυλισμός της δημοσιογραφίας! … Τούτο όμως δυσκόλευε 

απίστευτα το πείραμά μου, αλλά ταυτόχρονα το έκανε κι ακόμα πιο ενδιαφέρον! Εγώ 

μονάχος μου κι απέναντί μου ολόκληρο το δημοσιογραφικό μπλοκ! Και στη μέση, οι 

ανυποψίαστοι φυσικά επισκέπτες και εν προκειμένω, ψηφοφόροι των κοινωνικών δικτύων. 

Κι άρχισα σφυροκοπώντας ανελέητα τον τιποτένιο Μητσοτάκη, σε οποιαδήποτε 

ανάρτηση προσπαθούσε να τον διαφημίσει. Και μέσα σε πάρα πολύ σύντομο διάστημα, 

ξαφνικά παρακολουθώντας με οι μουδιασμένοι ψηφοφόροι του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και φυσικά, 

ανυποψίαστοι παντελώς για το τι ακριβώς έκανα, άρχισαν σιγά σιγά να ξεθαρρεύουν και να 

πιστεύουν κι αυτοί στην ανατροπή του αποτελέσματος, που με τόσο πάθος προπαγάνδιζα.  

Εδώ όμως θα πρέπει να σημειωθεί οπωσδήποτε η βασική λεπτομέρεια, πως όντως το 

αποτέλεσμα ήταν αντικειμενικώς αναστρέψιμο βάση του τεράστιου ποσοστού της αποχής, σε 

συνδυασμό με την συσπείρωση της Ν.Δ. στο 90%+ και του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., μόλις στο 50%. Ο 

μόνος αντίπαλος του Τσίπρα, ήταν κυριολεκτικά η αποχή κι όχι το τίποτα ο Μητσοτάκης! 

Απλά ο Τσίπρας, άργησε πάρα πολύ να κατανοήσει τα πραγματικά δεδομένα των εκλογών κι 

όταν άρχισε απλώς να τα ψυλλιάζεται, ήταν πλέον πάρα πολύ αργά γι’ αυτόν! Να σημειωθεί 

δηλαδή, πως αυτό που προπαγάνδιζα ήταν κάτι πραγματικό και αντικειμενικώς εφικτό. Κι 

έχει τεράστια σημασία αυτό, σε αντίθεση με τις γελοιότητες των αναρτήσεων που 

σφυροκοπούσα κι ήταν ολοφάνερα προκατειλημμένες, υπέρ του πιο άχρηστου πολιτικού της 

μεταπολίτευσης Μητσοτάκη. 

Αποτέλεσμα που μ’ άφησε και μένα πραγματικά άφωνο, η παντελής επικράτηση του 

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. στα σημεία, τόσο που παρότι έχασε, στην πραγματικότητα είναι ο νικητής των 

εκλογών, συγκριτικά με την πανωλεθρία που τον περίμενε, χωρίς την δική μου πειραματική 

παρέμβαση και την ανάλογη εκτίναξη, του ηθικού των ψηφοφόρων του! 

Ένα κοινωνικό πείραμα λοιπόν, σε πραγματικό χρόνο και με παντελώς ανυποψίαστα 

πειραματόζωα! Οι μόνοι που μάθανε κάποια στιγμή προς το τέλος για το τι περίπου έκανα, 

καθότι οι πνευματικές τους δυνατότητες, δεν ήταν σε θέση ν’ αντιληφθούν την ακρίβειά του, 

ήταν δυο τρία άτομα του πολύ στενού μου κοινωνικού περιβάλλοντος. Κι όπως βλέπουμε 

όλοι μας πια, η δύναμη των κοινωνικών και γενικότερα των επικοινωνιακών μέσων, δεν είναι 

απλώς τεράστια, αλλά κυριολεκτικά ανυπολόγιστη!!! … … … 

Όταν εγώ ένας ασήμαντος τύπος, κατάφερα να ανατρέψω μέσα σε λίγα μόλις 

εικοσιτετράωρα, το προβλέψιμο χθεσινό εκλογικό αποτέλεσμα, από δεκάδες εταιρείες 

δημοσκοπήσεων, αλλά και να διεμβολίσω με τόση άνεση ένα συμπαγές και απόρθητο 

δημοσιογραφικό μπλοκ, που είχε μισθωθεί εναντίον του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., τότε μπορεί να 

φαντασθεί ο καθένας σας, το πόσο εύκολα μπορούν να χειραγωγηθούν οι μάζες και να 



οδηγηθούν, προς οποιαδήποτε κατεύθυνση επιθυμεί ο οποιοσδήποτε. Προς γνώση και 

συμμόρφωση όλων μας λοιπόν το πείραμά μου!!! … … … 

Εξαιρετικό επίσης αποτέλεσμα του πειράματός μου ήταν, η διαπίστωση της 

παντελούς αδυναμίας, των φαινομενικά παντοδύναμων δεδομένων. Όσο πιο παντοδύναμο 

αισθάνεται κάποιο δεδομένο, τόσο πιο ευάλωτο είναι, διότι νομίζει πως προκαλεί σοκ και 

δέος στον αντίπαλό του κι έτσι, κυριολεκτικά παραδίνεται σ’ οτιδήποτε αδύναμο, σταθεί με 

θάρρος απέναντί του! Σημειώστε πως όταν άρχισα να σφυροκοπώ ανελέητα τις αναρτήσεις 

για το Τίποτα Μητσοτάκη, τα μέσα που τις διαχειρίζονταν, καταλείφθηκαν κυριολεκτικά από 

πανικό, καθότι αυτό που προπαγάνδιζα ήταν απολύτως εφικτό, μα παντελώς αντίθετο από τις 

επιδιώξεις και τα συμφέροντά τους.  

Έτσι στην αρχή μόλις ξεκινούσα το σφυροκόπημα, σε λίγο αναγκάζονταν 

πανικόβλητοι να αφαιρέσουν την ανάρτησή τους και λίγα λεπτά αργότερα, την ανέβαζαν 

ξανά. Τότε ξανά το σφυροκόπημά μου και ξανά μα να τα ίδια, μέχρι που απελπίζονταν! Ούτε 

ένας δεν παρατήρησε το απλούστατο πράγμα, πως εγώ χτυπούσα μια και μοναδική φορά σε 

κάθε ανάρτηση, κανένας! Κι αυτό σημαίνει, πως αν αφήνανε τα σχόλιά μου απείραχτα, τότε 

σε πολλή λίγη ώρα αυτά θα … σκεπάζονταν, από τα σχόλια των υπολοίπων. Με το που 

ανεβοκατέβαζαν όμως τις αναρτήσεις τους, δίνανε σε μένα την εξαιρετική ευκαιρία, να 

βρίσκομαι διαρκώς στην κορυφή των σχολίων και να με παρακολουθούνε πολύ περισσότερες 

χιλιάδες επισκεπτών, απ’ ότι αν δεν ασχολούνταν καθόλου μαζί μου. Μέχρι που στο τέλος τα 

δημοσιογραφικά συγκροτήματα, βλέποντας την τεράστια επιρροή των σχολίων μου στο 

κοινό, χθες το πρωί κάποια στιγμή, αναγκάστηκαν ενορχηστρωμένα να με μπλοκάρουν! 

Πραγματικά όμως έχω την αίσθηση, πως έτσι όπως είχα διαμορφώσει εγώ τους κανόνες του 

πειράματός μου, πραγματικά μέχρι το βράδυ, ήμουνα ικανός μέχρι και να αποτρέψω την 

αυτοδυναμία της Ν.Δ.!!! … Και το κακό είναι, πως δεν κάνω καθόλου πλάκα!!! … … … 

Περισσότερα για τ’ αποτελέσματα του πειράματός μου και για ευνόητους λόγους δεν 

θ’ αναφέρω προς το παρόν, αλλά όσοι το παρακολουθήσατε ή το μαθαίνετε τώρα με την 

ανάγνωση του παρόντος, ας αναλογισθείτε ο καθένας σας πια, για το πώς μα και πόσο 

επηρεάζεστε καθημερινώς, από τα διάφορα επικοινωνιακά μέσα, αλλά και πως μπορείτε με 

την σειρά σας, να τα επηρεάσετε! … 

Τέλος επανέρχομαι πάλι στην αποτίμηση των εκλογικών αποτελεσμάτων και 

σημειώνω, πως τελικά ο Τσίπρας έχασε λόγω της αποχής και μόνο. Όπως ακριβώς το τόνιζα 

δηλαδή εξ αρχής. Ο Μητσοτάκης ήταν ένα απλό εκλογικό αναλώσιμο εσχάτης διαλογής 

καθότι στερείται παντελώς οποιασδήποτε προσωπικής αξίας κι ως εκ τούτου, δεν εμπνέει 

ούτε ίχνος προσωπικού, αλλά ούτε και καν ίχνος πολιτικού σεβασμού. Είναι ο ορισμός του 

απόλυτου Τίποτα! Κι από σήμερα, δυστυχώς η τύχη τούτης της δύσμοιρης χώρας, βρίσκεται 

στα χέρια του. Και δεν υπάρχει και κανένας θεός, να βάλει το χεράκι του!!! … … … 

Στον αντίποδα, ο Τσίπρας είναι ξοφλημένο χαρτί και δεν υπάρχει ουδεμία περίπτωση, 

να παίξει κάποιον πραγματικά αξιόλογο και ηγετικό ρόλο, στην όποια τάχα μου ανασύσταση 

της κεντροαριστεράς και την διεκδίκηση της ηγεσίας της χώρας απ’ αυτή, για πάρα πολλά 

χρόνια από τώρα!!! …  

Κατά συνέπεια, η Ν.Δ. ενώ θα εκφυλίζεται διαρκώς στο πέρασμα του χρόνου και 

ειδικά όσο βρίσκεται στα χέρια του Τίποτα, η κατακερματισμένη κεντροαριστερά θα 

παρακολουθεί πληγωμένη τον περίπατό της Ν.Δ., χωρίς την παραμικρή ελπίδα ν’ ανασάνει!!! 

… Οι μέρες που έπονται, είναι οι τελευταίες της μεταπολίτευσης και οι πρώτες μιας 

παντελώς αχαρτογράφητης νέας πολιτικής περιόδου για την Ελλάδα, της περιόδου της 

ΥΣΤΕΡΟΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ! … Μια περίοδος που ξεκινάει μ’ ένα Τίποτα στην κυβέρνηση της 



χώρας και μ’ έναν ξοφλημένο πολιτικό, στην αντιπολίτευσή της! Πιο εφιαλτικό σενάριο για 

την Ελλάδα, ίσως να μην μπορούσε να φαντασθεί ποτέ κανείς μας! … … … 

Κι όμως! Υπάρχει μία και μοναδική ελπίδα! Οι πολίτες της κεντροαριστεράς, είναι 

μία συμπαγής εκλογική μάζα, σε αντίθεση με τις πουλημένες ηγεσίες της! Εάν λοιπόν βρεθεί 

εκείνος ο κατάλληλος αρωγός, που θα δώσει το χρηστό όραμα της ανατροπής των 

δεδομένων, τα σημερινά δεδομένα και η ίδια η υστεροπολίτευση, θα καταστεί μιαν 

ανεπανάληπτη και μοναδική περίοδος δημιουργικότητας και προκοπής!!! … … … 

Ποιος όμως θα βρεθεί και πότε!!!;;; … … … 

Ιδού η απορία!!! … … … 

Για την ΓΕΩΝΙΑ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μαρτίνης 


